

Medienmitteilung

24. Februar 2012

SIX Swiss Exchange AG

Selnaustrasse 30 Postfach 1758 CH-8021 Zürich T +41 58 399 5454 F +41 58 499 5455 www.six-swiss-exchange.com

Media Relations: T+41 58 399 2227 F+41 58 499 2710 pressoffice@six-group.com

Öffnung des COSI-Segments für britische Sicherungsgeber

Ab sofort können Collateral Secured Instruments (COSI) mit Sicherungsgebern aus Grossbritannien an SIX Swiss Exchange kotiert werden. Damit wird ein weiterer Meilenstein für die Internationalisierung der COSI-Dienstleistung gesetzt. COSI ist eine innovative Dienstleistung zur Minimierung des Emittentenrisikos bei Strukturierten Produkten. COSI-Produkte werden exklusiv an Scoach Zürich und Frankfurt gehandelt.

COSI stellt eine innovative Dienstleistung im Interesse der Anleger dar, die in Zusammenarbeit zwischen SIX Swiss Exchange, SIX Securities Services und Eurex Zürich ermöglicht wird.

Die Lancierung des COSI-Segments hat sich als eine passende Antwort auf die veränderten Bedürfnisse der Anleger infolge der Finanzkrise bewährt. Dabei stützt sich die mit mehreren nationalen und internationalen Awards ausgezeichnete Dienstleistung auf einen ausgeklügelten Prozess, der sicherstellt, dass die ausstehende Forderung des Anlegers gegenüber dem Emittenten des Strukturierten Produkts zu jeder Zeit angemessen besichert ist.

In mehreren europäischen und asiatischen Märkten besteht ein wachsendes Interesse an dem Schweizer Besicherungsmechanismus. Dieser Nachfrage kommt SIX Swiss Exchange nunmehr einen grossen Schritt entgegen: Es ist erstmalig möglich, die Dienstleistung auch Emittenten mit ausländischem Sicherungsgeber anzubieten.

Im Konkursfall des Emittenten oder des Sicherungsgebers muss sichergestellt sein, dass die COSI-Anleger über die Verwertung der Sicherheiten so rasch wie möglich entschädigt werden können. Dies hängt im Verwertungsfall unter anderem von der Anerkennung der COSI-Besicherung im Herkunftsland des Sicherungsgebers ab. Zusammen mit dem Schweizerischen Verband für Strukturierte Produkte (SVSP) wurde eine Lösung erarbeitet, die gewährleistet, dass die hohen Standards, die der COSI-Mechanismus setzt, auch im internationalen Kontext gelten. Die dazu notwendigen vertraglichen



Anpassungen für britische Sicherungsgeber und Änderungen der operativen Abläufe betreffen die Rechte der Anleger nicht. Anleger in COSI-Produkten profitieren von einem gleichwertigen Schutz vor dem Emittentenrisiko unabhängig vom Domizil des Sicherungsgebers.

Eine Teilnahme der ersten Emittenten mit britischem Sicherungsgeber wird in den kommenden Monaten erwartet. Weitere Jurisdiktionen befinden sich in Abklärung.

Christian Katz, CEO SIX Swiss Exchange: «Wir haben lange und gründlich daran gearbeitet, COSI auch internationalen Sicherungsgebern zugänglich zu machen. Die weltweit einzigartige Qualität von COSI hat das entsprechende Bedürfnis geweckt. Wir mussten aber gleichzeitig sicherstellen, dass der COSI-Sicherheitsmechanismus auch in diesem Fall einwandfrei funktioniert. Nun ist der erste Schritt mit der Anbindung von Grossbritannien gemacht. Britische Emittenten können ab sofort leichter COSI-Produkte bei uns kotieren, da die Sicherungsgeber auch von Grossbritannien aus ihre Sicherheiten bei SIX Securities Services in der Schweiz hinterlegen können. Dies belebt und erweitert den Markt. Die Anleger bekommen zusätzliche Anlagemöglichkeiten mit bestmöglichem Schutz vor dem Emittentenrisiko.»

Zusätzliche Informationen zur COSI-Dienstleistung sind über die Webseite von SIX Swiss Exchange abrufbar:

http://www.six-swiss-exchange.com/issuers/services/cosi de.html

Für Fragen steht Ihnen Stephan Meier, Media Relations, gerne zur Verfügung.

Telefon: +41 58 399 3290 Fax: +41 58 499 2710

E-Mail: pressoffice@six-group.com

SIX Swiss Exchange

SIX Swiss Exchange ist eine der wichtigsten regulierten Börsen Europas und führend im Life-Science-Bereich. Als tragender Pfeiler der Schweizer Finanzplatzinfrastruktur ist sie ein idealer Ort für Kotierungen. Sie schafft bestmögliche Handelsbedingungen und verbindet Investoren, Emittenten und Teilnehmer aus aller Welt. SIX Swiss Exchange bildet den effizienten und transparenten Referenzmarkt für den Handel in ihren attraktiven Segmenten Aktien, Anleihen, Exchange Traded Funds (ETFs) und Exchange Traded Products (ETPs). SIX Swiss Exchange investiert fortlaufend in Hochleistungs-Börsentechnologie und erzielt eine optimale Balance zwischen Innovation und Stabilität. So weist sie die beste Verfügbarkeit aller europäischen Börsen auf. Ihre mehrwährungsfähige Handelsplattform überzeugt mit modularen Anbindungsmöglichkeiten, tiefer Latenz im Mikrosekunden-Bereich und hoher Kapazität.



Als zuverlässiger, gut vernetzter und engagierter Partner schafft SIX Swiss Exchange Möglichkeiten, die ihren Kunden zum Erfolg verhelfen.

SIX Swiss Exchange berechnet ein umfangreiches Indexangebot, das mit dem SMI® den bedeutendsten Aktienindex der Schweiz umfasst und neben weiteren Benchmarks wie SLI® und SPI® auch Industrie-, Anleihen- und Kundenindizes beinhaltet. Über SIX Exfeed liefert die Börse ihre Rohdaten in Echtzeit an Finanzinformationsanbieter. Mit Beteiligungen an Scoach, STOXX, Swiss Fund Data und Indexium betreibt SIX Swiss Exchange erfolgreiche Joint Ventures zugunsten sämtlicher Finanzmarktakteure. www.six-swiss-exchange.com

SIX Swiss Exchange ist ein Unternehmen von SIX Group, die weltweit erstklassige Dienstleistungen in den Bereichen Wertschriftenhandel und -abwicklung sowie Finanzinformationen und Zahlungsverkehr anbietet.

www.six-group.com